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První láska je los, který nevyhrává, ale celý život si pomatuješ jeho číslo.
Émile ZolaKvětnový citát

Pardubický kraj podruhé ve  své historii 
předával nejvyšší krajská ocenění – Cenu 
Za  zásluhy o  Pardubický kraj a  Cenu 
Michala Rabase za záchranu. V Rytířských 
sálech pardubického zámku si je převzalo 
šest nových laureátů. 
„Jsem velice hrdý na  to, že můžeme společ-
ně vyjádřit naše symbolické DĚKUJI v podo-
bě skleněné plastiky a diplomu těmto skvělým 
lidem. V  mnoha anketách se laureáti opaku-
jí, Karel Gott získal cenu TýTý 22 krát. Opro-
ti tomu jsou Ocenění Pardubického kraje kaž-
dý rok originální. Komise se letos opět shodla 
na mimořádných osobnostech, které mají vel-
ké zásluhy o Pardubický kraj nebo zachráni-
li někomu život,“ řekl v úvodu hejtman Mar-
tin Netolický.
Důstojným prostředím se pro udílení nejvyš-
ších poct Pardubického kraje stal Zámek Par-
dubice, který je v  majetku kraje. „Ne kaž-
dý kraj má takové reprezentativní prostory 
a takový zámek. Když ho Pernštejnové stavěli, 
sahali po královské koruně. A zde v Rytířských 
sálech přijímali nejvýznamnější návštěvy,“ 
zdůraznil historické souvislosti tohoto místa 
1. náměstek hejtmana Roman Línek.
Nositelé Ceny Za zásluhy o Pardubický kraj
V tomto ročníku vybrali zastupitelé Pardubic-
kého kraje z nominovaných shodou okolnos-
tí kandidáty, kteří se věnují záchraně památek, 
a  v  tomto případě venkovských, zámeckých 
a vojenských.
LUDĚK ŠTĚPÁN je zakladatelem skanze-
nu Veselý Kopec a  jeho dlouholetým budo-
vatelem. Ocenění získal za  celoživotní úsi-
lí o dokumentaci a záchranu lidových staveb 
a neindustriálních technických objektů v kra-
ji. Právě jeho zásluhou jsou ve skanzenu dnes 
k vidění unikátní kolekce technických objek-
tů na vodní pohon, jako je mlýn či pila. Skan-
zen je nyní nejnavštěvovanější památkou Par-
dubického kraje.
Manželé PETR A  MAGDA KUČEROVI 
už mnoho let na  vlastní náklady rekonstru-
ují rokokový zámek Nové Hrady. Opraven 
nebyl pouze interiér, ale i další přilehlé budo-
vy a postupně je obnovován i zámecký areál. 
Ocenění Pardubického kraje manželé získáva-
jí za záchranu památky a za vytvoření nového 
turisticky atraktivního cíle v kraji.

Obecně prospěšné společnosti KRÁLICKÁ 
PEVNOSTNÍ OBLAST a  SPOLEČNOST 
PŘÁTEL ČESKOSLOVENSKÉHO OPEV-
NĚNÍ mají hlavní zásluhu na  stále rostou-
cím zájmu turistů o oblast Králicka. Jen loni 
se na  zdejší prvorepublikové pevnosti přije-
lo podívat více než 70 tisíc lidí, dalších dva-
cet tisíc navštívilo tradiční vojensko-historic-
kou akci Cihelna. O památky se starají nadšen-
ci, bez kterých by takový úspěch nebyl mož-
ný. V jejich čele stojí ředitel Společnosti přá-
tel československého opevnění Martin Ráboň 
a ředitel Králické pevnostní oblasti Petr Štem-
berk.
Nositelé Ceny Michala Rabase za záchranu
LUKÁŠ KAMARYT, strážník Městské poli-
cie Pardubice, šel v době volna se svou dcerou 
na zmrzlinu a „na mašinky“. V nádražní hale 
viděl seniora, který na jedné z laviček zkola-
boval. Okamžitě mu začal poskytovat první 
pomoc a  zahájil resuscitaci. Pardubický kraj 
jeho jednání ocenil kvůli příkladnému chová-
ní v kontrastu s ostatními kolemjdoucími, kte-
ří nechali seniora bez pomoci.
Středoškolský učitel RADEK BIEDLA už 
přes třináct let povzbuzuje své žáky k  dár-
covství krve, plazmy a především kostní dře-
ně. Ocenění Pardubického kraje získal přede-
vším za svou aktivitu, díky které se do národ-
ního registru dárců kostní dřeně zaregistrovalo 
přes tisíc mladých lidí. Nejméně třináct z nich 
už kostní dřeň dokonce darovalo.
LADISLAV PULPIT je řidičem linkového 
autobusu a  v  Dolní Rovni, kde žije, je  také 

členem obecního zastupitelstva a  sboru dob-
rovolných hasičů. Život zachránil staršímu 
muži, který jako cestující v  autobusu zkola-
boval. Ladislav Pulpit mu poskytl nepřímou 
srdeční masáž a udržel ho při životě do příjez-
du záchranky.
Medaile hejtmana
Svého dalšího laureáta našla na  slavnost-
ním večeru i  Medaile hejtmana. Získala ji 
MICHAELA TOMANOVÁ, která zachránila 
život kapitánovi z Krajského ředitelství poli-
cie Pardubického kraje při přípravě návštěvy 
prezidenta Miloše Zemana v  Rehabilitačním 
ústavu Brandýs nad Orlicí. Policista ve výta-
hu zkolaboval a  začal krvácet. Neodkladnou 
účinnou pomoc mu poskytla právě primářka 
a ředitelka ústavu.
Cena médií
Svého hrdinu si z nominací vybrali i zástupci 
Deníku, Východočeské televize a Rádia Bla-
ník. Stal se jím dobrovolný hasič RADEK 
RULÍK z  Trhové Kamenice. Ten neváhal 
a  od  hrůzného skoku z  rozhledny zachrá-
nil teprve 17letou dívku. V  pětatřicetimetro-
vé výšce navázal s dívkou kontakt a do příjez-
du hasičů na  místo si s  ní povídal a  poté se 
mu s kolegy podařilo dívku dostat do bezpe-
čí za zábradlí.
„Jsem velice rád, že v  době, kdy mluvíme 
o  nedostatku morálních vzorů, jsme moh-
li vyznamenat osobnosti, které se těmito vzo-
ry mohou stát,“ řekl v závěru večera hejtman 
Martin Netolický. 

KRAJ PŘEDÁVAL NEJVYŠŠÍ OCENĚNÍ
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Informace
Vážení občané Starého Dvora,
dovolím si reagovat na  Vaši připomínku 
ve věci komunikace Starý Dvůr, která je zcela 
jednoznačně směřována k  minulým voleb-
ním obdobím. Stejně jako Vy i já vnímám stav 
místní silnice jako nevyhovující, mohu říci ha-
varijní. Na jaře roku 2012 bylo rozhodnuto za-
hájit proces, který vyústí v  rekonstrukci vo-
zovky. Od května 2012 se pracovalo na přípra-
vě a  doufejme, že nabytím právní moci sta-
vebního povolení v březnu 2015 jsou splněny 
veškeré legislativní požadavky a stavbu bude 
možné připravit k  realizaci. Nyní již bude 
pouze záležet na zastupitelstvu města, kdy za-
řadí opravu vozovky do rozpočtu (v roce 2015 
je to již nepravděpodobné).

- květen 2012 Zpracováno polohové a výško-
vé zaměření stávající komunikace
- září 2012 Předána studie řešení úprav silni-
ce Starý Dvůr 
- říjen 2012 Zadáno zpracování stavebně pro-
váděcí dokumentace (SPD)
Příprava SPD trvala 17 měsíců. Dva z účast-
níků stavebního řízení požadovali zrušení pře-
chodu pro chodce na silnici II/337. Pro město 
však zachování přechodu byla zásadní a  ne-
překročitelná podmínka. Po složitých a prota-
hujících se jednáních zůstane přechod zacho-
ván.
- duben 2014 Předání stavební projektové do-
kumentace
- 17. 6. 2014 Podána žádost o vydání územ-
ního rozhodnutí u  stavebního úřadu MěÚ                        
Třemošnice
- 5. 8. 2014 Proběhlo místní šetření

Připomínky:
- paní Stehlíková - zajistit odvodnění chodníku 
u její nemovitosti (zapracováno do projektu)                                                                    
- zvážit možnost umístění zpomalovacího za-
řízení  na komunikaci II/337 z důvodů omeze-
ní rychlosti  (nelze zřídit, nedostatečná šířka 
silnice)
paní Šefelínová - řešit přístup k domu č. p. 39 
(projekt neřeší)                                                                        
-  21. 8. 2014 Vydáno územní rozhodnutí 
-  25. 9. 2014 Podána žádost o vydání stavební-
ho povolení na stavební odbor MěÚ Chrudim 
-  1. 10. 2014 Zahájení stavebního řízení
- 21. 10. 2014 Obnovení zahájení stavebního 
řízení z důvodu úmrtí jednoho z účastníků ří-
zení
- 24. 10. 2014 Podána námitka Ing. J. Novot-
ným proti umístění kontejnerového stání
- 12. 11. 2014 Vydáno stavební povolení sta-
vebním odborem MěÚ v Chrudimi
- 12. 12. 2014 Ing. J. Novotný podává odvo-
lání proti vydání stavebního povolení ke Kraj-
skému úřadu v Pardubicích
- 16. 12. 2014 Projektant trvá na  původně 
navrženém umístění kontejnerového stání
- 4. 3. 2015 Krajský úřad Pardubice zamítá 
odvolání Ing. J. Novotného
- 11. 3. 2015 Stavebního povolení nabývá 
právní moci

Závěrem bych rád ujistil spoluobčany všech 
našich místních částí, že nejsou „jiní“, patří 
k Třemošnici a jsou a nadále budou její nedíl-
nou součástí.

Mgr. Stanislav Peca, 
místostarosta

 

V čem jsme jiní??
Tato otázka nás napadá vždy, když „jdeme“ 
ve Starém Dvoře směrem k autobusové zastáv-
ce nebo od ní. I když pozitivní zprávou je, že 
díky loňskému předvolebnímu času došlo 
konečně k  úpravám ostatních komunikací, 
přesto ta, která je pro občany dost zásadní, je 
stále ostudou města. Proč je tak složité upřed-
nostnit akci v  místní části města před akcí 
ve městě Třemošnice?
Určitě by bylo příjemným překvapením pro 
zdejší občany města, kdyby konečně znač-
ně frekventovaná komunikace, především 
díky autobusové zastávce ve Starém Dvoře, 
doznala tolik potřebných změn. Tato místní 
komunikace již několik let připomíná vybuch-
lé minové pole zalepované občasnými lepáky, 
aby snad na nějakou dobu lidé zajásali nad tou 
pozitivní změnou.
Přestože bylo na tento stav několikrát během 
posledních let upozorňováno a  myslíme, že 
na kompetentních místech, nic se nezměnilo.
A tak marně čekáme na odvodnění části komu-
nikace u  autobusové zastávky, bez kterého 
údajně oprava nemá smysl. A co dotace? No 
možná, že dobré hospodaření města způso-
bí, že konečně bude upřednostněna finančně 
náročnější akce ve Starém Dvoře před někte-
rou v Třemošnici. Nebo zde snad žijí jiní lidé? 
Odpověď je snadná, jsme v  zásadě stejní, 
jen bydlíme v  jedné z   místních částí města, 
bez kterých by jaksi město nebylo městem.

Občané Starého Dvora

OTEVŘENÝ DOPIS REAKCE MĚSTA

Odhalení pomníku obětem válek
Vážení občané, 
dovolujeme si vás pozvat 5. 5. v  15 hodin 
do  parku u  městského úřadu, kde bude slav-
nostně odhalen pomník obětem 1. a 2. světové 
války. Součástí této piety bude položení věnce 
a krátký kulturní program. 

Zdobení dortíků
Přijďte si ozdobit dortík pro maminku ke Dni 
matek do cukrárny 6. 5. od 14:00 hodin.

Dramatický kroužek
Dne 14. 5. od  18 hodin sehraje dramatický 
kroužek při ZŠ v  Třemošnici pohádku „Dva 
tovaryši“. Všichni jste na divadelní představe-
ní do sálu kulturního domu srdečně zváni.

Sportuje celá Třemošnice
Vážení občané mladšího i  staršího spor-
tovního ducha, dovolujeme si vás pozvat 
na  sportovně-kulturní akci „Sportuje celá 
Třemošnice“, která se uskuteční dne 30. 5. 
od 13 hodin ve sportovním areálu. Programu, 
který vám bude nabídnut, se můžete zúčastnit 
aktivně a vyzkoušet si různé sportovní disci-
plíny nebo se přijít pobavit. Ve 13 hodin zahá-
jí odpoledne pan starosta a  následovat bude 
vystoupení děvčat ze skupiny aerobiku Seč. 

Poté začne další sportovní program. Můžete 
si vyzkoušet lukostřelbu, nohejbal, volejbal, 
minigolf, tenis, petang, stolní tenis, různé 
dovednostní disciplíny, projít se s  hůlkami. 
Pro malé děti budou připraveny na dopravním 
hřišti u školy motokáry a koloběžky a na ved-
lejším hřišti zábavné hry. Zároveň bude pod 
školou probíhat cyklistický závod, kterého se 
mohou zúčastnit všechny věkové kategorie. 
Prezentace tohoto závodu dětí do šesti let začí-
ná ve 13 hodin. Dále bychom vás chtěli pozvat 
na ukázky činnosti modelářů a rybářů. 
Po ukončení sportovních disciplín vystoupí na 
hlavním hřišti skupina gymnastů Flaying boys 
z  Kolína a k  poslechu vám zahraje hudební 
skupina třemošnických rockerů Draghill. 
Každého aktivního účastníka odměníme grilo-
vanou klobásou. 
Moc se na setkání s vámi těšíme a doufáme, že 
nám bude přát i počasí. Občerstvení v průběhu 
odpoledne bude zajištěno.

Kulturní a sportovní komise 
města Třemošnice

KULTURNÍ KOMISE SDH TŘEMOŠNICE
Sbor dobrovolných hasičů Třemošnice si 
Vás dovoluje pozvat na  19. ročník soutěže 
v  požárním sportu „ O  pohár starosty města 
Třemošnice“, který se bude konat na  míst-
ním stadionu  v sobotu 9. května 2015 od 13 
hodin. Soutěž je zařazena do  „ Ligy okresu 
Chrudim“, očekáváme velkou účast soutěž-
ních družstev jak mužských, tak i ženských.
Letos mezi sebe přivítáme nejenom hasiče 
z Prostějova, ale také se za námi poprvé při-
jedou podívat hasiči ze slovinského Zavratce, 
se  kterými jsme navázali družbu. Věřím, že 
i  přes jazykovou bariéru se budeme dobře 
bavit a že nám bude přát i mnohdy nevyzpy-
tatelné počasí.
Jako každý rok se můžete těšit nejen na spor-
tovní podívanou, ale také na tradiční pohoštění 
v podobě grilovaného prasátka, steaků, klobás, 
dobrého pivečka a  jiných pochutin. Po skon-
čení slavnostního udílení cen nám k poslechu 
i tanci zahraje DJ Sasín.

 
Bc. Jitka Stříšková

jednatelka sboru
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Kultura
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
Vyhlášení soutěže O Hliníkové království
Slavnostní vyhlášení soutěže ve sběru hliníku 
„O  Hliníkové království“ proběhne 6. květ-
na od 15:00 hodin v místní cukrárně (v rámci 
akce Zdobení dortíků pro maminky).

Rozkvetlá knihovna
V měsíci květnu máme pro naše čtenáře při-
pravenou akci „rozkvetlá knihovna“. Čtenáři 
budou doporučovat knihy ostatním čtenářům 
pomocí květin . Tak se necháme překvapit, 
jak knihovna rozkvete. 

Ohlédnutí
Při celorepublikové akci Březen měsíc čtená-
řů jsme našim čtenářům položili anketní otáz-
ku: Městská knihovna v  Třemošnici je … 
A vašim úkolem bylo doplnit tuto větu, napsat 
první, co vás hned napadne. A co jste napsali, 
jak jste zareagovali?
Městská knihovna v Třemošnici je ….
Příjemná místnost s příjemnými lidmi.
Můj druhý domov.
Moc fajn.
Úžasná, zaměstnanci jsou perfektní.
Krásná, upravená, malebná.
Pro mě výhra.
Jediná v Třemošnici.
Báječná na různé informace a čtení knih.
Boží.
Oáza odpočinku, vždy si něco půjčím, moc 
milé a ochotné pracovnice.
Skvělá, ráda sem chodím. Příjemné prostředí 
a hlavně ochotné obě paní!
Srdce Třemošnice.
Zdroj vědomostí.
Bezva.
Dobrá.
Multikulti.
Super.
Očista duše v uspěchaném čase.
Výborná.
Dobrá a příjemná.
Sluníčko.
Skvělá.
Úžasná, ochotná a vstřícná.
Úžasná, akční, jsem ráda, že ji mohu navště-
vovat.
Pro mě místo, kam si chodím půjčovat knihy, 
abych si ukrátila volný čas. Čtu ráda. Jsou pří-
jemná děvčata.
Děkujeme za příjemné a milé reakce. 

Vyhlášení NEJ čtenářů

Letos jsme vyhlašovali naše nejvěrnější čtená-
ře. Pozvali jsme a cenu předali Ivetě Dolejšové, 
která k nám chodí již od školních let, a Janu 
Krátkému, který nám zůstal věrný od pasová-

ní králem Bibliofilem V. do řádu čtenářského. 
Blahopřejeme a děkujeme  za vaši věrnost.

NOC S ANDERSENEM 2015

Tak je za námi již jedenáctá Noc s Andersenem. 
V knihovně se nás sešlo celkem 17 dětí a 3 do-
spělí. Nejdříve jsme děti seznámili s pravidly 
a s tím, co nás o letošní  noci čeká. Provázela 
nás linie od  historie, současnosti až do  bu-
doucnosti. Neminula nás doba hradů, zámků, 
řemesel. Děti během večera plnily úkoly a vše 
zakreslovaly do své mapy. Nechybělo čtení ani 
hraní her, sbírání indicií. Díky posledním indi-
ciím se děti dostaly do galerie, kde k nim pro-
mluvil ČAS. Ten zdůrazňoval, jak je důležité 

vědět, odkud pocházíme, jaké jsou naše koře-
ny. Čas jim nechal na památku budíky, aby si 
uvědomovaly, že čas plyne stále stejně, nejde 
vrátit, a tak bychom měli dobře využít součas-
nost, a tím ovlivnit budoucnost. Spát jsme šli 
až v ranních hodinách. 
   
Cesty za poznáním
V sobotu 11. 4. nás čekal první výlet po okolí 
za  poznáním. A  určitě i  naši výletníci budou 
se mnou souhlasit, když se pochlubím, že 
výlet i  s  krásným počasím se nám velmi 
vydařil. Nejdříve jsme navštívili židovskou 
synagogu a  židovský hřbitov v  Heřmanově 
Městci, potom v  Horních Raškovicích roz-
hlednu Barborku, zámek Choltice s výtečným 
obědem, tvrz Semtěš a  výlet jsme zakončili 
v Ronově nad Doubravou v Bílkově vile (gale-

rie Chittussiho). 
Tento výlet po  okolí určitě nebyl poslední, 
máme v plánu na podzim uskutečnit další.

Upřesnění termínu na divadelní představe-
ní „PRACHY“
Odjezd na  divadelní představení Prachy 
s  Ondřejem Vetchým bude v  neděli 17. 5. 
v 18:15 hodin z autobusového nádraží. Komu 
z přihlášených tento termín nevyhovuje, pro-
sím, oznamte to co nejdříve v  knihovně.  
Na pozdější – NEMŮŽU - nebude brán zřetel.

Světlana Hromádková



Tajenka z minulého čísla: Pomlázka.
Blahopřejeme vylosovanému výherci J. Kaňkovi. 
Cenu si můžete vyzvednout v  Městské knihovně 
v Třemošnici.
Tajenku zasílejte na adresu redakce nebo doneste osobně 
do knihovny do 15. 5.  Ze správných odpovědí vylosu-
jeme výherce.
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NA KUS ŘEČI S ...

KŘÍŽOVKA

REDAKCE
Virtuální univerzita třetího věku (U3V) byla 
zahájena v Třemošnici 5. února 2015 s celko-
vým počtem 16 účastnic. Dne 16. dubna absol-
vovaly závěrečnou přednášku. Poté se vybra-
né zástupkyně vydaly do Prahy, aby převzaly 
Osvědčení o absolvování U3V.
Jaké dojmy, pocity, postřehy si odnesly a jaké 
připomínky k U3V mají, jsme se zeptali za 
vás, milí čtenáři. A zde jsou jejich odpovědi.

Jak a kde jste se o U3V dozvěděla?
O  U3V jsem se dozvěděla od  p.  Pecharové, 
pracovnice MěÚ, a následně z Třemošnických 
novinek. Využila jsem možnost zúčastnit se 
zajímavé a velmi dobře připravené akce přímo 
v  místě bydliště. Všem organizátorům moc 
děkuji.

Proč jste se na U3V přihlásila?
O U3V jsem věděla od své kamarádky chalu-
pářky z Prahy. Docela jsem jí záviděla. A tak, 
když přišla tato možnost i k nám, vůbec jsem 
neváhala. Ráda se dozvídám nové věci a název 
kurzu přitáhl ještě víc. Vždyť člověk se má 
učit celý život. Díky za  tuto možnost, která 
nám starším byla dána!

V čem je U3V pro Vás přínosem?
Rozšířila jsem si znalosti o  cizokrajných 
bylinkách rostoucích i v našich krajích.

Co Vám na U3V vyhovuje?
Místo konání v Třemošnici. Je fajn, že se dá 
studovat i v neuniverzitním městě.

Jaké nedostatky byste U3V vytkla?
Protože se jedná o  dost velký počet probíra-
ných bylin, chyběl mi  důraz na jejich jednot-
livé zobrazování, jinak řečeno, je pro mě těžké 
si zapamatovat,  jak vypadají.

Jak se Vám líbilo téma „Čínská medicína“? 
Proč?
Téma čínské medicíny bylo pro mě zajímavé 
z několika důvodů.
Seznámila jsem se s  jejími obory, historií 
a  s  léčivými rostlinami. Načerpala jsem řadu 
zajímavých zkušeností, některé druhy rost-

lin mne zaujaly  a možná, že se objeví i v mé 
zahrádce.

Jak se Vám líbilo téma „Čínská medicína“? 
Proč?
Ano moc - čínská medicína je hodně stará, 
léčí člověka jako celek přírodní cestou. 
Upřednostňuje bylinky místo prášků. Není 
na škodu dozvědět se něco nového. 

Chtěla byste pokračovat v  dalším studiu 
na U3V? Proč?
Přihlásila jsem se na U3V, abych se dozvědě-
la něco nového o čínské medicíně. Docela mě 
to zaujalo, a proto chci pokračovat a postupně 
poznávat nová témata. Když zůstane člověk 
doma, neznamená to, že se nezajímá o nové 
poznatky, které tyto kurzy přinášejí.

Jaké jiné téma či oblast vědění by Vás v dal-
ším semestru zajímaly?
Chtěla bych nějaké navazující téma a  nejvíc 
by mě asi zajímalo:
1. Obklopeni textilem - pojednává opět o rost-
linách, které jsou základem textilního průmy-
slu
2. Pěstování a využití jedlých a léčivých hub
3. Lidské zdraví

S  jakými očekáváními jste vstupovala 
do U3V?
Očekávala jsem osvojení nových vědomostí 
a praktické využití léčivých rostlin, které u nás 
nejsou obvyklé nebo jsou už pozapomenuté.
Dávám přednost bylinkám před prášky 
a „západním“ způsobem léčení vůbec.

Splnila U3V Vaše očekávání nebo nesplnila? 
Proč?
Určitě splnila. Přednášky o nejvýznamnějších 
léčivých rostlinách čínské medicíny mě zau-
jaly. Některé z nich si pěstuji na  své zahrád-
ce. Posezení byla příjemná, organizace kurzu 
a péče o nás, účastnice, skvělá.

Komu byste doporučila U3V ? 
Především lidem, kteří mají dostatek volné-
ho času, tzn. důchodcům, ale i  maminkám 
na mateřské dovolené. Hlavně všem, kteří se 

chtějí dozvědět něco nového a strávit hodinku 
ve společnosti stejně smýšlejících lidí.

Jakým způsobem bychom mohli získat další 
zájemce?
Další zájemce o U3V bychom mohli získávat 
i  my, současní účastníci tohoto kurzu, mezi 
svými známými. Po zveřejnění našich  názorů 
v této anketě by se mohl také někdo přihlásit. 
Myslím si, že pro někoho je   k účasti rozho-
dující zvolené téma přednášek. K  tomu bych 
chtěla ale dodat, že i  téma, které mě zrovna 
neoslovilo, postupně může zaujmout a dozvím 
se zajímavé věci. A to je také jeden z důvodů, 
proč se účastním tohoto vzdělávacího progra-
mu, abych si rozšířila znalosti, něco zajíma-
vého se dozvěděla. Měli bychom využít této 
jedinečné příležitosti.

Jak jste byla spokojena s organizačním a tech-
nickým zabezpečením U3V (prostory, studijní 
materiály, práce lektora)?
K  organizačnímu a  technickému zabezpe-
čení U3V nemohu mít vůbec žádné připo-
mínky, protože v  prostorech, které nám byly 
poskytnuty ke  studiu díky p.  Alvarezové 
a  p.  Hromádkové, byly vytvořeny takové 
podmínky, abychom byly všechny spoko-
jené a  cítily se tam dobře. Velice dobře byly 
vyřešeny i  studijní materiály. Lekce, která 
byla momentálně probírána, nám byla ihned 
poskytnuta jednak v  tištěné formě, za  což 
musíme poděkovat p. Alvarezové, a dále nám 
byla přeposlána na  internet, takže si probíra-
nou studijní látku mohla každá v klidu doma 
znova zopakovat.
Lektorka p.  Tlapáková, která se nám ráda 
věnovala a  ochotně poskytla vše potřebné 
k  úspěšnému studiu, přispěla k  pohodovému 
a klidnému prostředí v učebně.

Co je třeba vylepšit nebo změnit na U3V?
Změnit místo konání kurzu, při větším zájmu 
o kurz bude místnost v knihovně malá.

Děkujeme účastnicím za odpovědi.
RR

1. Zmrzlý muž
2. Prstenec z květin
3. Doplňte:  „Studený máj – v stodole …...“
4. Doplňte text písně: „Na rozloučení, mý …..., 
		  postavím pod okny máj“
5. Rozkvetlý strom, pod kterým se líbají milenci
6. Jeden z účastníků atentátu na Heydricha 
7. Hrdinka Máchova Máje
8. Tradiční jarní studentská slavnost
9. Nizozemská národní květina
10. Římská bohyně lásky
11. Křestní jméno spisovatele Máchy

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
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Děti a kultura
RC TŘEMÁNEK
Květnové „speciální úterky“ v RC Třemánek
  5. 5. Opékáme buřty
  7. 5. Tancujeme a zpíváme
12. 5. Motorkářský sraz
14. 5. Hrajeme loutkové divadlo
          O perníkové chaloupce
19. 5. Sejdeme se na hřišti
21. 5. Cvičíme a protahujeme se
26. 5. Jedeme opravdovým vláčkem
28. 5. Učíme se anglicky

Sluníčko už krásně hřeje a víc a víc nás láká 
vyrazit s  dětmi ven. Rády bychom pozvaly 
všechny maminky a jejich děti na speciální 
květnový program v RC Třemánek.
Hned na  začátku května si opečeme buřty. 
Sraz bude u prodejny „v Roští“ v 9:00 hodin 
a půjdeme na veřejné ohniště nad bytovkami. 
Buřty zabezpečíme….
Další úterý se sejdeme na  dopravním hřišti 
za  ZŠ Třemošnice – u  vchodu do  nové tělo-
cvičny, opět tradičně v  9:00 hodin. Na  pro-
gramu bude Motorkářský sraz. Zveme všech-
ny malé příznivce „jedné stopy“, ale i  jiných 
posouvadel na společnou vyjížďku. Na půjče-
ní bude jen několik kol, proto si raději přijeďte 
na těch svých.
Třetí úterý na  Vás budeme čekat, jak jinak, 
v  9:00 hodin, přímo před základní školou 
a půjdeme si pohrát na hřiště.
Poslední květnové úterý se svezeme opravdo-
vým vláčkem. Trasa bude Třemošnice – Žleby 
a zpět. Odjezd vlaku je v 7:53 hodin z nádra-
ží Třemošnice, přijďte tedy včas. Čeká nás 
dopolední procházka podél řeky Doubravy až 
do zámeckého parku. Odjezd zpět domů bude 
dle domluvy.
V  případě špatného počasí bude připraven 
náhradní program v prostorách RC Třemánek.

Už teď se na Vás moc těšíme.

Za celý tým Klára Reková

V dubnu se děti ze tříd Sluníčko a Hvězdička 
zúčastnily výukového programu Zdravá  5. 
Připomněly si, co, kdy a jak by měly jíst a také 
si vyzkoušely, že jedení ovoce a  zeleniny 

může být i  zábavné. Více fotek na  www.tre-
mosnice.cz.
Děkujeme SZeŠ v  Čáslavi za  atraktivní do-
poledne, které škola připravila pro naše děti 
a ze kterého byly děti nadšené.
V květnu nás ve školce čekají následující akce:
11. května společné fotografování dětí;
13. května od  15:30 hodin veřejná pouť 
pro  předškolní děti na zahradě MŠ;
14. května od  13:00 do  16:30 hodin zápis 
nových dětí na příští školní rok;
22. května pojedeme do  Ekocentra PALETA 
v Pardubicích, kde se děti zúčastní výukových 
programů Netopýři (třída Sluníčko) a Domácí 
zvířata (třída Hvězdička);
29. května oslavíme Den dětí veselým dopole-
dnem plným zábavných her.
Informace k zápisu
Ve čtvrtek 14. května od 13:00 do 16:30 hodin 
mohou rodiče, kteří mají zájem o  umístění 
dítěte do mateřské školy od 1. září a dítě dovr-
ší 3 roky do 31. 1. 2016, podat žádost o přijetí 
dítěte k předškolnímu vzdělávání (žádost si lze 
stáhnout na  www.tremosnice.cz nebo osobně 
vyzvednout v  MŠ). S  sebou je potřeba při-
nést vyplněnou a od lékaře potvrzenou žádost 
o přijetí, rodný list dítěte a občanský průkaz. 
Děti vezměte k zápisu.
Doporučujeme rodičům, jejichž dítě dovrší 3 
roky po 1. 2 2016 a budou mít zájem o umís-
tění dítěte do  školky (dodatečný zápis bude 
na  začátku ledna 2016), aby tuto skutečnost 
oznámili ředitelce MŠ do 14. května 2015.

	 Mgr. Ludmila Marková

MŠ NA VÝLETĚ
Na  SZeŠ Čáslav probíhá spousta akcí. Nyní 
jsme se rozhodli pozvat k nám také nejmenší 
děti. Dne 19. března naše pozvání přijaly děti 
z MŠ v Třemošnici. Na výlet se vydaly třídy 
Sluníčko a Hvězdička. K nim se připojila ještě 
jedna třída z čáslavské mateřské školy. Na děti 
čekalo celkem pět stanovišť. Na každém z nich 
se mohly setkat s  nějakým zvířátkem nebo 
zemědělskou technikou. V  jedné z  učeben 
byla připravena překážková dráha. Nebyla ale 
určena dětem, nýbrž králíčkům, kteří přes ni 
přeskakovali. Děti tak měly možnost seznámit 
se s  poměrně novou disciplínou, která se 
jmenuje Králičí hop. Zde si zároveň mohly 
prohlédnout vystavená vycpaná zvířata nebo 
zhlédnout prezentaci týkající se flory a fauny. 
Na druhém stanovišti se děti, pokud chtěly, 
povozily na koních. Aby se mohly všechny 
vystřídat, byli tu pro ně hned dva koníci. Jen 
malý kousek vedle na ně čekalo telátko, které 
si děti nadšeně hladily. Na třetím stanovišti se 
děti možná cítily jako u  babičky na  dvorku. 

Králíky, slepice a holuby všechny děti dobře 
znaly. Předposlední stanoviště přivítalo děti 
štěkotem. Zde se děti seznámily se základy 
kynologie. Zhlédly ukázku výcviku psů, agi-
lity a hlavně se dozvěděly, jak se mají k pej-
skům chovat. Poslední stanoviště ovládly trak-
tory. Kdo se nebál, mohl se na malou chvíli stát 
opravdovým traktoristou a projet se v traktoru. 
Na všech stanovištích se o hladký průběh akce 
a bezpečnost všech dětí starali nejen studenti, 

ale i někteří pedagogové SZeŠ Čáslav. 
Počasí nám pro tuto akci přálo a pevně věříme, 
že si děti domů ze zemědělky odnesly nejen 
Návštěvní list s  omalovánkou a  sladkostmi, 
ale také plno hezkých zážitků. Někteří možná 
i  nějaké to stébélko slámy na  botách nebo 
batůžku.

Mgr. Lucie Lipenská

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLKY

V květnu vás pozvou do galerie na společnou 
výstavu tři umělci. Prvním je v  Třemošnici 
dobře známý malíř Pavel Petráň. Druhým 
vystavovatelem  je výtvarnice Ivana Fialová, 
její originální keramiku jste již mohli u  nás 
v galerii také obdivovat na její společné výsta-
vě s  malířem Pavlem Dvořákem. A do tře-
tice vám svoji keramiku představí Veronika 

Nýtrová-Fialová. 
Výstava bude prodejní a zahájíme ji vernisáží 
v sobotu 9. 5. v 10:00 hodin a potrvá do 28. 5.

Martina Víšková

MĚSTSKÁ GALERIE
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VOlný čas

Vědecká bádání – výlet do planetária
Duben v  Oáze byl ve  znamení pokračující-
ho vědeckého bádání, navázali jsme na  ce-
lodenní vesmírnou akci a  vyrazili do  plane-
tária. Přes nepřízeň počasí, kdy nás neodra-
dilo ani husté dubnové sněžení, jsme úspěš-
ně dorazili do  nově otevřeného planetária 
v  Hradci Králové. Získané vědomosti jsme 
zúročili, program byl pro nás skvěle připrave-
ný.  Dokonce jsme byli součástí krátké repor-
táže do zpravodajství České televize, která je 
k  dohledání na  webu. Proletěli jsme se blíz-
kým i  vzdáleným vesmírem, abychom mohli 
přistát zase pevnýma nohama na zemi a vydat 
se v druhé části výpravy do energetického cen-
tra a vodní elektrárny Hučák, kde na nás čekal 
přichystaný interaktivní program – dozvědě-
li jsme se novinky o obnovitelných zdrojích, 
mohli jsme si zazávodit s vláčky na  fotovol-
taický pohon, vyzkoušet princip vodní mořské 
elektrárny nebo vyrobit tornádo a řadu dalších 
praktických ukázek. Čekala nás také malá bo-
jovka a  pokusy v  laboratoři, návštěvu jsme 
zakončili prohlídkou historických, ale stále 
funkčních vodních turbín v elektrárně. 

Vědecká bádání – zábavné pokusy
S  heslem „Věda nás baví“ jsme se pustili 
do další akce – zábavných vědeckých pokusů, 
a  to fyzikálních. Z Oázy se na  jedno nedělní 
odpoledne stala laboratoř a my jsme se věno-
vali jednoduchým i složitějším pokusům, kte-
rými jsme si ověřovali přírodní zákony.

Zdravověda
Malí zdravotníci se vrhli do poznávání člově-
ka zevnitř, a  to důkladně – bylo třeba si lid-
ské orgány pořádně „osahat“ – tak se začaly 
tvořit postupně 2-3D modely samotných zdra-
votníků, které vznikly jednoduše obkreslením 
každého zdravotníka na papír; máme za sebou 
skladbu těla, kostru, cévní soustavu a čeká nás 
ještě několik neprozkoumaných oblastí. Jen 
doufáme, že po  ukončení tvorby budou mít 
doma zdravotníci dostatečně velké výstavní 

prostory pro prezentaci děl.

Taneční hrátky
Taneční hrátky se blíží ke  svému  vrcholu, 
účastníci se připravují na vystoupení pro rodi-
če, které je hlavně v jejich vlastní režii, samo-

zřejmostí je i tvorba vlastních kostýmů, takže 
na květnové premiéře se bude na co těšit. 
A  na  co dalšího se v  květnu můžeme těšit 
mimo běžný program v Oáze?

Pevnost Boyard

Jednodenní dobrodružná akce na motivy zná-
mého příběhu – v Oáze budeme získávat klíče 
a  indicie vedoucí k  sálu s  pokladem, ale ze-
jména ke zlatému pokladu, který na Lichnici 
střeží nejen krásná hradní paní, ale i krvelač-
ní tygři. 

Dny dopravní výchovy
V květnu a červnu budeme pořádat stejně jako 
loňský a předloňský rok dopravní dny na do-
pravním hřišti v Třemošnici. Čeká nás teorie 
bezpečné jízdy, kterou si zábavnou formou 
vyzkoušíme i v praxi, a těšíme se, že na naše 
snahy přijde dohlédnout a ocenit je i policie. 
Děkujeme základní škole za  umožnění této 
akce.
Účastnit se mohou cyklisté, koloběžkáři, 
bruslaři a  speciální kategorii mají také jezd-
ci na odrážedlech. Cyklistickou helmu a dob-
rou náladu s sebou. Květnový termín je 26. 5. 
2015 a v červnu se vypravíme na hřiště před 
prázdninami 29. 6. 2015, abychom si prázdni-
ny bezpečně užili.

Mgr. Lucie Blažková


ž  
 





   
žž 

 
   






DĚTSKÝ KLUB OÁZA

WEB NÁVŠTĚVNÍK
S V(t)IP kartou po Chrudimsku-Hlinecku
Ještě nemáte svoji turistickou V(t)IP kartu 
návštěvníka Chrudimska-Hlinecka? Nevadí, 
vyzvednout si ji můžete zdarma právě nyní 
v  některém z  informačních center oblasti, 
ve vybraných turistických cílech nebo ubyto-
vacích a stravovacích zařízeních mimo místo 
svého trvalého bydliště. 
Ptáte se, k  čemu Vám bude dobrá další 
kartička do peněženky? Díky V(t)IP kartě se 
stanete opravdovým VIP hostem turistické 
oblasti Chrudimsko-Hlinecko. Můžete využít 
přes 40 netradičních bonusů, které poskytli 
zapojení poskytovatelé služeb z  regionu 
(hotely a  penziony, obchůdky s  dárečky, 
restaurace, ale také informační centra, muzea, 
zámky a další). V(t)IP karta vás tak promění 
v hýčkaného hosta, kterému budou poskytnuty 
speciální a výhradní V(t)IP služby. 
A jaké bonusy V(t)IP karta v době své nynější 
platnosti (tedy od apríla 2015 do apríla 2016) 
skrývá? Věřte, že je opravdu z  čeho vybírat. 
Kromě VIP dárečků, slev a bezplatných vstu-
pů se můžete v  některých muzeích vyfoto-
grafovat v historických kostýmech, spustit si 
přehrávání filmu v kině, zkusit si práci na stat-
ku nebo si nechat zahrát písničku na  přání 
ve vířivce.
Více informací na www.navstevnik.cz. 

placená inzerce



7

ZuŠ

placená inzerce

ZUŠ HEŘMANŮV MĚSTEC
V průběhu dubna se v naší škole událo mno-
ho nového. V  sobotu 11. dubna se taneční-
ci zúčastnili soutěže ve  Žďáru nad Sázavou. 
Do soutěžení se pustili tanečníci z Třemošni-
ce i Heřmanova Městce a vytančili si krásné 
ceny. 
Nejstarší skupina třemošnických tanečníků TS 
Ready se show dance  choreografií Mr. Bean 
získala 2. místo, Kung-fu panda TS Cool kids 
se umístila na 4. příčce ze dvanácti týmů. Nej-
větší úspěch sklidila nejstarší skupina z Heř-
manova Městce, s  choreografiemi Emily 
a Někdo to rád blond vybojovala dvě 1. mís-
ta. Skupina nejmladších tanečnic z  H. Měst-
ce s  choreografií Lollipop (Lízátko) vytanči-
la krásné 3. místo a prostřední heřmanoměs-
tecká skupina se v nejtěžší streetové kategorii 
umístila na 7. místě. Paní učitelce Tereze Jaro-
šové i všem tanečníkům srdečně gratulujeme 
a děkujeme za reprezentaci školy. Další taneč-
ní soutěže následují v zápětí a my našim taneč-
níkům budeme opět fandit. Ve čtvrtek 16. dub-
na se sál kulturního domu rozezněl tóny závě-
rečného koncertu, na kterém vystoupili mladí 
muzikanti ze tříd učitelů J. Hájka, J. Hršela, 
J. Pospíšila, K. Raise a  H. Tomiškové. Kon-
cem dubna také začala vystoupení pro mateř-
ské a  základní školy, která budou pokračo-
vat v průběhu května. Doufáme, že naši malí 
umělci své spolužáky a  kamarády ze škol 
a školek pobaví, a všichni si užijeme příjem-
né dopoledne.
Poslední týden v  květnu zveme všechny zá-

jemce o  studium keramiky, hry na  nástroj či 
tance na  talentové zkoušky (od  7 let do  zá-
kladního studia) a  zkoušky studijních před-
pokladů (od 5 let do přípravného studia) pro 
školní rok 2015/2016. Termíny talentových 
zkoušek jsou:
Pondělí 25. května 	13:00 – 18:00  
	 učebna ZUŠ v ZŠ Seč
Úterý 26. května  13:00 – 18:00 		
	 učebna ZUŠ v ZŠ Prachovice
Středa 27. května  13:00 – 18:00 		
	 učebna ZUŠ v KD Třemošnice 
Čtvrtek 28. května 	 13:00 – 18:00 	
	 učebna ZUŠ v budově družiny ZŠ 	
	 Ronov nad Doubravou
Pátek 29. května  12:00 – 18:00 		
	 budova ZUŠ v Heřmanově Městci
Pokud vám nevyhovuje termín v  místě byd-
liště, můžete s budoucím žáčkem přijet na ja-
koukoliv pobočku nebo se z  vážných důvo-
dů telefonicky domluvit na náhradním termí-
nu. Přihlášku vyplníte přímo na  talentových 
zkouškách, kde vám učitelé poradí, nebo je 
ke stažení na www.zushm.cz v sekci „ke staže-
ní“ a vezmete ji s sebou na zkoušky. Přihláška 
je bez talentových zkoušek neplatná a naopak. 
A co děti na talentových zkouškách čeká? Děti 
hravou formou přezkouší členové odborné ko-
mise. Komise je stejná pro všechna pracoviš-
tě, aby bodování bylo jednotné a spravedlivé. 
Malí zájemci o hru na nástroj si připraví pís-
ničku, kterou zazpívají. Pokud už na  nástroj 
hráli, vezmou si ho s sebou a zahrají připrave-

nou skladbu, dále jsou zkoušeni z tleskání, slu-
chové a zrakové analýzy. Zájemci o výtvarnou 
tvorbu budou na místě pracovat s několika vý-
tvarnými technikami a mohou z domu donést 
obrázky. Zájemci o tanec si připraví na hudbu 
(kterou si mohou přinést na USB flash disku 
nebo CD) krátký taneček a gymnastický prvek 
(holubička, most, kotoul aj.) a  dále budou 
zkoušeni z nápodoby a rytmu. Tanečníci a vý-
tvarníci by měli přijít na zkoušku vhodně ob-
lečeni (výtvarníci – staré triko či plášť, taneč-
níci – cvičební úbor). O  přijetí nerozhoduje, 
zda žák nástroj vlastní či si jej bude půjčo-
vat. Školné na rok 2015/2016 bude stejné jako 
pro tento rok, tj. obor výtvarný 200,- měsíčně 
(platí se 1000,- pololetně), obor taneční 160,- 
měsíčně / 800,- pololetně, obor hudební 300,- 
měsíčně / 1500,- pololetně. 
A proč studovat právě u nás? Základní umě-
lecká škola patří mezi školy, nikoliv mezi vol-
nočasové aktivity. Žáci jsou v rukou odborní-
ků na daný obor, jsou vedeni k zodpovědnos-
ti, k přípravě na hodinu (koncert, soutěž, vy-
stoupení, výstavu) a  spolupráci. Vysvědčení 
ze ZUŠky jsou započítávána do  přijímacích 
řízení na střední odborné školy. Více o hodi-
nových dotacích aj. najdete na www.zushm.cz 
v sekci vzdělávací program.

Za ZUŠ Helena Tomišková

Česká
betonová taška

40% sleva
BESK spol. s r. o., 503 33 Praskačka 25, okr. Hradec Králové.

Tel.:  603 783 273, e-mail: besk@besk.cz.

www.besk.cz 



6. ročník soutěže dovedností pro obory 
„Truhlář“ a „Operátor dřevařské a nábyt-
kářské výroby“ na SOŠ a SOU technickém 
Třemošnice

Již šestý ročník soutěže se konal v  termínu 
18. a 19. března 2015. Soutěže se letos zúčast-
nilo osm družstev, a  to ISŠ Semily, SŠGS 
Nová Paka, SOŠ a SOU Trutnov, VOŠ a SŠ 
technická Česká Třebová, VOŠ, OA a SOUT 
Chotěboř, které bylo zastoupeno dvěma druž-
stvy, stejně jako ISŠ Semily a  samozřejmě 
družstvo SOŠ a SOU technického Třemošnice. 
Slavnostní zahájení se uskutečnilo v  zaseda-
cí místnosti za  účasti vedení školy v  čele se 
zástupcem ředitele Ing. Romanem Novotným, 
který popřál všem zúčastněným mnoho štěs-
tí a  zručnosti při výrobě soutěžního výrobku 
a dostatek znalostí v teoretické části.
Vlastní soutěž se konala v  prostorách ruční 
dílny, kde si každý soutěžící vylosoval místo 
u  hoblice, na  které byl připraven materiál 
na výrobu skládací stoličky a výkresová doku-
mentace. První den byl pro účastníky velice 
náročný, protože končil až v 17:00 hodin, ale 
bylo vidět, že žáci chtějí předvést co nejlep-
ší výkon, neboť všichni pracovali s vysokým 
nasazením a  zájmem. Po  prvním dnu měla 
většina soutěžících připravené obě křížící se 
podnože.
Večeře byla pro soutěžící zajištěna v  SRC 
Lihovar. Večer byl pro všechny bowling.
Druhý soutěžní den zahajoval test teoretic-

kých znalostí v rozsahu 30 minut a poté zbý-
valy 3,5 hodiny na dokončení stoličky. Během 
druhého dne práce na  výrobku se ukáza-
lo, že časová dotace na  výrobu byla zvolena 
jen s  malou rezervou, a  tak někteří soutěžící 
dokončovali stoličku již v časové tísni a někte-
rým se to ani nepodařilo. Soutěž se již tradičně 
vedla v přátelském duchu, organizátoři všem 
žákům pomáhali, a  to především s  brouše-
ním dílců na  pásových bruskách i  při klíže-
ní a  dokončování výrobku tak, aby soutěžící 

dosáhli co nejkvalitnějšího zpracování.
Ve 12:00 hodin byly veškeré práce ukončeny 
a  mohla nastoupit hodnotící komise slože-
ná ze všech učitelů odborného výcviku, kteří 
doprovázeli soutěžící. Vyhlášení výsledků 
se ujali předseda hodnotící komise a  ředitel-
ka školy RNDr.  Jana Sýkorová. Soutěžilo se 
ve  dvou kategoriích. V  kategorii jednotlivců 
získal první místo Miroslav Vačkář (Střední 

škola gastronomie a služeb Nová Paka), druhé 
Štěpán Hanzal (Vyšší odborná škola a Střední 
škola technická Česká Třebová) a  třetí Jakub 
Moravec z domácí školy, v družstvech vyhrála 
SŠGS Nová Paka, na druhém místě se umístila 
VOŠ a SŠT Česká Třebová a třetí bylo družstvo 
domácí SOŠ a  SOU technické Třemošnice.  
Vítězové si odnesli diplom a  hodnotné ceny 
v podobě nářadí z oboru, ale i ostatní účastní-
ci dostali upomínkové předměty jako ocenění 
jejich snahy a také památku na účast v soutě-
ži. Všichni soutěžící také měli možnost vzít 
si vlastnoručně vyrobenou stoličku domů.      
6. ročník soutěže ukázal, že žáci středních 
škol a učilišť mají zájem o získání dovedností 
a znalostí ve svém budoucím oboru a že jsou 
schopni produkovat výrobky ve  vysoké kva-
litě, a  to s  nadšením a  zájmem. Organizace 
soutěže proběhla bez problémů a v přátelském 
duchu, o čemž svědčí i zájem pedagogů o pří-
padný další ročník soutěže v roce 2016.

Radek Dvořák

školy

placená inzerce

Okresní finále v minikopané
Naši chlapci druhého stupně ZŠ zajeli 
na okresní finále do Chrudimi. To se uskuteč-
nilo v náhradním termínu v pondělí 13. dubna 
2015. Místo čtyř vítězů okrskových kol se 
tohoto turnaje zúčastnily týmy ze Základní 
školy U Stadionu a naše základní škola. V prv-
ním poločase se ujala vedení 3:2 Základní 
škola U  Stadionu. Po  změnách v  sestavě 
a zlepšeném výkonu všech hráčů se nám poda-
řilo zápas otočit na konečných 6:5. O góly se 
podělili rovným dílem dva hráči, Jakub Malý 
a David Oswald. Vítězné mužstvo postoupilo 
do krajského finále, které proběhlo 23. dubna 
2015 v Pardubicích (po uzávěrce TN).
					   

Mgr. Radek Pejřimovský

ZŠ TŘEMOŠNICE

SOŠ A SOU TECHNICKÉ TŘEMOŠNICE
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Stalo se

Karatisté z Lichnice bodovali.
Poslední víkend v měsíci březnu se v Kladně 
konalo 1. kolo Národního poháru ČR v karate 
mládeže. Byla to nominační soutěž pro Mist-
rovství ČR, které se zúčastnilo 53 klubů z celé 
republiky. Na tuto republikovou soutěž vyslal 
KK Lichnice 13 borců, kteří v náročných sou-
bojích vybojovali celkem 8 medailí, a skončili 
tak v pořadí klubů na krásném čtvrtém místě.  

Zlaté medaile si domů dovezli:  
Kumite: 
Adam Škaryd ml. žák 7-9 let do 32 kg    
Jan Šmíd  ml. žák 7-9 let nad 32 kg 
Tomáš Pleva dorost nad 70 kg

Stříbrné medaile: 
Kumite: 
Linda Vojáčková ml. žákyně 7-9 let do 30 kg 
Vojtěch Vašák ml. žák 7-9 let do 32 kg 
Jan Klemák  ml. žák 7-9 let nad 32 kg  
Nikola Kosinová dorostenka do 47 kg
 
Bronzová medaile: 
Kumite: 
Eliška Týlová dorostenka do 54 kg

Barbora Kratochvílová a Tereza Plevová v těž-
kých bojích o třetí místa soupeřkám podlehly 
a skončily tak na pátých místech.
     
V České Lípě se v dubnu konal Pohár nadějí, 
na který se sjelo celkem 330 závodníků z 39 
klubů a tří států. Karatisté z Lichnice si přivez-
li 6 zlatých, 2 stříbrné a 6 bronzových medailí, 
což je zařadilo mezi 4 nejlepší kluby. 

Kata: 
stříbrná: 
Eliška Týlová

bronzová: 
Nikola Kosinová a Barbora Kratochvílová

Kumite: 
Zlaté medaile:
Jakub Klemák do 32 kg
Barbora Kratochvílová nad 35 kg
Tereza Plevová nad 50 kg
Nikola Kosinová do 47 kg
Eliška Týlová do 54 kg
Tomáš Pleva nad 70 kg

Stříbrné: 
Jan Šmíd nad 32 kg

Bronzové: 
Vojtěch Vašák a Vojtěch Valčík do 32 kg
Nikola Kosinová do 55 kg
Pavel Urbanec do 35 kg

Našim sportovcům blahopřejeme ke skvělým 
výsledkům. 

coach Petr Kosina

KK LICHNICE

Velká akce pro Vaše pejsky 

 

Kdy: 26. 6. 2015 mezi 10:00 a 16:00 

Kde: v Třemošnici na náměstí 
Přijďte a dejte svému pejskovi vybrat z pěti chodů          

a ochutnat degustační menu zdarma. 
 

                         Místo, kde  
                                      zalitujete,        

                                                       že nejste psem                                         

placená inzerce

Dne 15. 4. 2015 se konala v Domě s pečova-
telskou službou v Třemošnici akce Křeslo pro 
hosta. Do  křesla na  malou chviličku zasedla 
paní Alena Salaquardová, ředitelka Školní jí-
delny Třemošnice. Více ji její nachystaná akce 
sedět nenechala. Připravila si pro uživatele pe-

čovatelské služby a obyvatele domu pohoště-
ní, které bylo součástí její přednášky, celá akce 
byla velkou ochutnávkou. Pohoštění se týkalo 
zdravé výživy a cílem bylo seznámení účast-
níků akce s  potravinami, které nejsou zcela 
běžné, ale z kterých se ve školní jídelně pra-
videlně vaří (kuskus, bulgur, pohanka, špecle, 
sója, cizrna, proso). Celá akce byla úžasným 
zážitkem! Děkujeme paní Salaquardové a zá-
roveň i  zaměstnancům školní jídelny, kteří 
ochutnávku potravin připravili.	

Bc. Jana Endrychová

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
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Historie a pozvÁnka
STŘÍPKY Z KRONIK - ROK 1939
Z ročního rozpočtu 187.100 Kč bylo tento rok 
vyplaceno na  vybudování koupaliště dalších 
91.112 Kč. Dne 16. června 1939 bylo koupa-
liště otevřeno a  předáno veřejnosti za  účas-
ti mnoha významných osobností a  korpora-
cí. Všem návštěvníkům se líbilo jeho účelné 
a ladné řešení. Bazén měřil 50x20 m a byl roz-
dělen na  oddělení s  hloubkami 60, 130, 180 
a 350 cm. Moderním můstkem pro skok, účel-
ně řešenou budovou s  kabinami, balustrádou 
pro hudbu a řešením vůbec patřilo mezi kou-
paliště řádná. 23. června si koupaliště prohlédl 
a do pamětní knihy se zapsal i pražský primá-
tor Dr. Otakar Klapka.
V  tomto roce přibylo do  svazku příslušníků 
obce Třemošnice celkem 20 osob s 36 rodin-
nými příslušníky. Z  nich několik rodin bylo 
do zdejší obce domovským právem úředně ur-
čeno v důsledku státoprávní změny (protekto-
rát). Ubyly 4 osoby s 8 příslušníky. Narodilo 
se 13 dětí, zemřelo 12 osob.
Výměra orné půdy činila 357,5 ha. Ovocných 
stromů bylo napočítáno 14.236, z toho nejvíce 
jabloní (5.009), švestek (4.442), třešní (2.105) 
a hrušní (1.861). K tomu nutno připočíst ještě 
1.496 keřů rybízů a angreštů.
Rok 1939 byl velmi bohatý na  výstavbu no-
vých domků. Přibylo jich celkem 12: čp. 143 
František Erkr, čp. 144 Anna Dobrá, čp. 145 
František Tihlařík, čp. 146 Bohumil Štický, 
čp. 147 František Čermák, čp. 148 Josef 
Kovanda, čp. 149 Emanuel Marek, čp. 150 
Josef Dlouhý, čp. 151 Karel Josífek, čp. 152 
Leopoldina a  Štěpán Klímovi, čp. 153 Josef 
Kápička, čp. 154 Jan Veselý.
Všeobecné ceny zemědělských produktů: 
1 l mléka za 1.10 Kč, vejce 80 h, 1 kg másla 
za  22 Kč, 1 kg živé váhy dobytka hovězího 
6 Kč, vepřového 7 Kč, 1  kg cukru 6.20 Kč,  
1 kg mouky 3 Kč, 1 kg sádla 18 Kč. 

Kolem nově zrestaurované školní budovy byl 
pořízen betonový chodník, na  školním dvoře 
postavena nová pumpa značky Sigmund. 
Důsledkem nových státoprávních pomě-
rů nastalo několik změn v  učitelském sboru. 
Žáky první třídy vyučoval jeden školní rok 
M. Bubeník, druhý rok byla přidělena učitel-
ka z německého území. Učitelka M. Rákosová 
byla přeložena do  Čáslavi a  na  její místo 
ustanovena Marie Novotná ze Spišské Bílé 
na Slovensku. Dále nastoupil na  školu Karel 
Kroutil a  František Dobruský. Následkem 
nebezpečí rozšíření obrny bylo vyučování 
dnem 13. září zastaveno a obnoveno bylo až 
23. října. Do školy bylo k 1. září 1939 zapsá-
no 103 žáků, pro které bylo uvařeno přes zimu 
5.031 porcí polévek.
V  září byly také sloučeny všechny stávající 
knihovny v obci: obecní, kovodělníků a krouž-
ku kuželkářů. Nová knihovna tak měla 1.278 
svazků a do konce roku bylo 81 čtenáři vypůj-
čeno 1.205 knih. Knihovníkem byl určen uči-
tel M. Bubeník.
Vzhledem k neklidným poměrům byla značně 
omezena veškerá kulturní i spolková činnost. 
Pouze 12. 3. sehrál Dělnický dramatický krou-
žek hru „My se dohodneme“. V létě se oba di-
vadelní spolky působící v obci spojily pod ná-
zvem Dramatický a hudební spolek ochotníků 
a do konce roku sehrály další dvě hry.
Tělocvičná jednota Sokol získala koncesi 
ke zřízení vlastního zvukového kina, které se 
má vybudovat v příštím roce.
Z družstevního lihovaru vystoupil člen vlast-
nící největší podíl družstva, Ing.  Havelka, 
v  důsledku těžkého onemocnění. Vedení 
třemošnického dvora předal Přemyslu 
Havelkovi, který přišel ze Sudet, a  dvůr 
Skalka Janu Procházkovi z  Přítok u  Kutné 
Hory. Hospodářské a výrobní družstvo pěsti-

telů zemáků „Sativa“ v Německém Brodě, fi-
liálka v Třemošnici měla 290 členů, ředitelem 
byl Ing. Stanislav Hořčička. Od zemědělců vy-
koupilo 8.050 q obilí a 85 q olejnatých semen 
a prodalo např. 40 t osiv, 375 t umělých hno-
jiv a 400 t uhlí.
Dnem 14. března se osamostatnilo Slovensko 
s  Podkarpatskou Rusí jako Republika slo-
venská. Dnem 15. března převzala němec-
ká říše pod svou ochranu zbývající části bý-
valé Republiky československé a  zřídila 
Protektorát Čechy a Morava (PČM), do jehož 
čela byl postaven říšský protektor Konstantin 
von Neurath (1939 – 1943). Pro vnitřní po-
řádek v  protektorátu bylo povoleno vytvořit 
vládní vojsko v počtu 7.000 mužů, jehož ve-
litelem byl generál Jaroslav Eminger, čáslav-
ský rodák. Ihned se uskutečnil nábor mužů 
do  Národního souručenství, jehož členy se 
stalo všechno mužské obyvatelstvo PČM. 
Národní souručenství byla jediná povole-
ná politická strana, která měla zdánlivě plnit 
funkci parlamentu (podobně jako za socialis-
mu Národní fronta). Starala se hlavně o soci-
ální otázky občanů. Na její popud byly (kromě 
knihoven a divadelních spolků) sloučeny i tě-
lovýchovné jednoty (dělnická se Sokolem). 
Následkem vstupu Německa do války s Francií 
a Anglií byly v zájmu stejnoměrného rozděle-
ní potravin a jiných potřeb zavedeny v září od-
běrné lístky. V  říjnu byl pro nedostatek pali-
va omezen provoz osobních i nákladních aut, 
a to až ze dvou třetin. V listopadu bylo upra-
veno hospodaření s uhlím a ostatním topivem, 
na které se vydávaly zvláštní přihlášky.
Tímto zápisem se kronika obce Třemošnice 
na 10 let odmlčela.

Radek Tlapák, 
http://tremosnice.unas.cz

HVĚZDY NA LICHNICI
Hvězdná nádhera nad Lichnicí
Vážení čtenáři, dnes bych Vás ráda pozvala 
na prohlídku nebe, posetého hvězdami, plane-
tami, vzdálenými slunci či bájnými kometami. 
Kam? No přece na naši Lichnici, neboť to je to 
nejlepší místo k pozorování hvězd.
Léto se totiž blíží, a  tak si přejeme zmapo-
vat v okolí našeho společného bydliště všech-
ny zajímavé akce, které se zde budou konat. 
Zajímavou a pro většinu z nás zatím nepozna-
nou akcí by se mohla stát přednáška „Hvězdné 
nebe nad Lichnicí“, která se uskuteční 25. čer-
vence 2015 na nádvoří hradu, které i se září-
cí hvězdnou oblohou sehraje roli jakéhosi pří-
rodního planetária. Večer začne v  hostinci 
pana Vydry v Podhradí přednáškou v 18:30 až 
20 hodin. Od 20. hodiny do 20:30 bude určen 
čas na  přesun na  nádvoří hradu a  od  20:30 
do  23. hodiny začne pozorování noční oblo-
hy (Měsíc, Saturn, barevné dvojhvězdy a další 
objekty letního nebe). 
Protože nebe i s hvězdami přitahuje snad ka-
ždého. Ať už se jednalo o  první rande nebo 
o  zpáteční cestu z hospody. Zvláště během 
vlahých letních nocí, kdy se velkolepá hvězd-
ná báň jako by přibližovala. Vyvolává v  nás 
vnímání pocitu nekonečna a cestování časem. 

Jsou to magické okamžiky, kdy sledujeme po-
korně tisíce a  miliony zářících hvězd, které 
lze uvidět třeba jen jednou za život. Člověk je 
od nepaměti poutníkem krajinou a dovede si 
svá pozorování náležitě vychutnat. Všechny 
možné civilizace, které už před námi byly 
a  patrně budou existovat také po  nás, se ne-
chávaly unášet hvězdami a byly posedlé vní-
máním věčného a  neohraničeného vesmíru. 
Míra jeho poznávání a  dobývání představu-
je navíc významný atribut vývoje civilizace. 
Lidé vždy hleděli k hvězdám s množstvím otá-
zek ve své mysli. Dnes už opustili rodnou pla-
netu a vstoupili do kosmického volného pro-
storu, třebaže zatím pouze v nepatrné vzdále-
nosti od Země. Brána do vesmíru se nám ote-
vřela a také Češi už zanechali svou stopu v do-
bývání vesmíru…
Proto vím, že má smysl setkávat se s hvězdami 
a informovaný pohled na ně Vás určitě odmění 
nezapomenutelným prožitkem. 
Vydejte se po stopách hvězd nad Lichnicí, prů-
vodcem se nám stane Petr Horálek, který se 
dlouhodobě zabývá studiem vesmírných těles 
a  jejich spojitostí s  naší planetou. Přijďte si 
vyslechnout příběhy z  jeho bezedné studie 
kosmu. Bude to jeho vnitřní zpověď všech 

jeho vědomostí. V útlém věku propadl kouz-
lu hvězdného nebe. V  profesním i  volném 
čase se věnuje popularizaci astronomie zejmé-
na slunečních a  měsíčních zatmění. Přednáší 
o  sedmi perlách astronomie a  toulá se na  lo-
vech skvostů temné oblohy. Vždyť máme 
jeden společný svět, ale když sníme, máme 
každý ten svůj…. 
Budeme pozorovat noční oblohu, a proto ne-
zapomeňte vzít s  sebou svítilnu na  zpáteční 
cestu domů. Účastníci akce se sejdou v míst-
ním hostinci u  pana Vydry v  Podhradí v  18 
hodin, kde začíná úvodní komentář přednáše-
jícího Petra Horálka s promítáním. Pak bude 
následovat přesun na nádvoří hradu s daleko-
hledem, abychom zde mohli sledovat noční 
oblohu a její taje. 
Nezapomeňte si tedy poznačit do  kalendáře 
25. červenec 2015 jako Váš hvězdný večer…  
(Informace o přednášejícím naleznete na jeho 
stránce www.astronom.cz/horalek). 
					   
		  Ivana Matyková
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PozvÁnky

PNEU HEŘMANŮV MĚSTEC
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na montáž tažného zařízení Autohak  
a zakoupení nosiče na jízdní kola Menabo. 

Slevu lze uplatnit i odděleně ve výši 500 Kč na montáž tažného zařízení a 500 Kč na nosič.

Jméno: ........................................................................................................................................  
Adresa ........................................................................................................................................
Telefon/e-mail: ........................................................................................................................... 
 Typ vozidla: ................................................................................................................................

Mám zájem o:          tažné zařízení Autohak          nosič kol Menabo

F.lli MENABŌ

Jiráskova 712, 538 03 Heřmanův Městec

www.pneuhm.cz, e-mail: info@pneuhm.cz, tel.: 603 470 819, 723 778 203

Sleva 1 000 Kč

Vážené soudružky, soudruzi, svazáci, pionýři. 

Rozkvetlé třešně nám opět připomínají blí-
žící se nejdůležitější svátek pracujícího lidu. 
Svátek práce budeme v pátek slavit již od brz-
kého rána. Za pomoci letectva ČSLA poručí-
me větru i dešti a užijeme si jistě krásné po-
časí. Jako vždy se můžete těšit na nekonečný 
průvod s alegorickými vozy a vojenskou tech-
nikou spřátelených armád. Mimochodem, naší 
rozvědce se před pár dny podařilo rozklíčo-
vat skutečný důvod nedávné akce imperialis-
tických štváčů na území našeho státu. Děsivé 
je, že nešlo pouze o okázalou demonstraci 
síly a ničení naší infrastruktury. Jejich plány 
jsou mnohem zákeřnější! Proto všichni přijď-
te mezi nás a dozvíte se víc. Začínáme v 11 
hodin na Náměstí Míru, pokračujeme ulicemi 
města až do areálu místní TJ, kde zazní pla-
menné projevy. O zábavu se pak postará ka-
pela PUNC, vítěz festivalu politické písně, a 
místní diskžokej. Kupředu levá!

Recesisté

RECESISTÉ ZVOU NA OSLAVY 1. MÁJE

FOLK NA LICHNICI
Teplé jarní počasí nás po  zimě vytahuje ven 
a  vrací se myšlenky na  to, co podnikneme 
v  létě. Proto si vás dovolím pozvat, již takto 
brzy, na náš hubební festival na nádvoří hradu 
Lichnice. Tento festival má dlouhou tradici 
a věříme, že i letos jsme pro vás připravili za-
jímavý program.
Loňský experiment s pátečním večerem na ná-
městí měl velký ohlas, a proto i letos nebudete 
o tento večerní program ochuzeni. 
Nebudu vyjmenovávat všechny účinkující, ale 
jen vyzvednu moje favority. Pátek nám zpes-
tří Pouta a pro hlavní sobotní program si ne-
nechte ujít Jindru Kejaka, Naďu Urbánkovou 
a Samsona Lenka. Myslím, že letošní program 
je dobře namíchán a bude se vám líbit.

www.folknalichnici.cz

Připomenu, že běží předprodej vstupenek 
za zvýhodněnou cenu (v květnu 140,- Kč).

Karel Tonner
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29. 4.  - 6. 5. Sběr starého papíru ZŠ Třemošnice
ZŠ Třemošnice organizuje sběr papíru v areálu školy.
1. 5. Prvomájové oslavy Třemošnice
Recesistické oslavy svátku pracujícího lidu. Prvomájový průvod vychází v 11:00 hodin z ná-
městí ke Club Hotelu, čekají nás projevy a od 12:30 hodin kapela PUNC. Od 18:00 hodin hraje 
DJ Zdeněk Sasín.
1. - 10. 5. Oživená zámecká kuchyně Zámek - Žleby
Doprovodný program, při kterém je možné zhlédnout zprovozněnou zámeckou kuchyni, je 
součástí I. a III. prohlídkového okruhu. 1., 2., 3., 8., 9., 10. května, začátek v 9:00 hodin.
2. 5. Cyklovýlet Radostín u V. Dářka
Od pramene Doubravy do Ronova n. D., sraz v 10:00 hodin v Radostíně. 
5. 5 Odhalení pomníku Třemošnice
V parku u MěÚ Třemošnice bude slavnostně odhalen pomník obětem 1. a 2. světové války, 
součástí krátký kulturní program, začátek v 15:00 hodin.
6. 5. Vyhlášení výsledků soutěže Cukrárna - terasa
O hliníkové království, začátek v 15:00 hodin.
6. 5. Zdobení dortíků Cukrárna - terasa
Přijďte vyrobit pro svoji maminku či babičku dortík, začátek ve 14:00 hodin.
7. 5. Fotbalové utkání Stadion - Třemošnice
ŽSK Třemošnice - TJ Svitavy, začátek v 18:00 hodin.
8. - 10. 5. Cvičební víkend SRC Lihovar
Studio sportů Buď v pohybu s Vlaďkou a Lukášem zve opět na cvičební víkend. 
Více na www.budvpohybu.cz.
9. 5. Francouzský večer SRC Lihovar
Francouzský večer s  ochutnávkou pravých šampaňských vín a  sýrů. Doprovodné povídání 
francouzských hostů bude tlumočit Markéta Festa.
9. 5. Požární sport - O pohár starosty města Stadion - Třemošnice
SDH Třemošnice vás zve na 19. ročník - Liga okresu Chrudim, začátek ve 13:00 hodin.
9. 5. Fotbalový zápas Stadion - Třemošnice
ŽSK Třemošnice - Jiskra Litomyšl, začátek v 17:00 hodin.
9. - 28.5. Prodejní výstava Městská galerie
Obrazy Pavla Petráně, keramika Ivany Fialové a Veroniky Nýtrové-Fialové, vernisáž 9. 5. 
v 10:00 hodin.
10. 5. Pevnost Boyard - Oáza Oáza - Třemošnice
Poklad čeká právě na vás, hledejte indicie a získejte kupu zlata, pro odvážlivce školou a škol-
kou povinné, nutné nahlásit se do 3. 5.
14. 5. Divadelní představení Kulturní dům
Dramatický kroužek při ZŠ Třemošnice vás zve na nově nacvičenou pohádku, 
začátek v 18:00 hodin.
16. 5. Módní přehlídka Cukrárna - terasa
Přehlídka paní Edity Dlouhé, začátek v 16:00 hodin.
20. 5. Beseda s JUDr. Bohuslavem Andršem Vavřinec  Ronov n. D.
Knihovna pořádá besedu s autorem knihy Česká Alexandrovka, začátek v 17:00 hodin.
23. - 24. 5. Mistrovství České republiky mažoretek v  sólech 

a duích.
Tělocvična ZŠ - 
Ronov n. D.

Mažoretky RONDO vás zvou, těšíme se na vaši podporu.
23. 5. Fotbalové utkání Stadion - Třemošnice
SK Třemošnice - SK Polička, začátek v 17:00 hodin
26. 5. Dny dopravní výchovy Třemošnice
Pozvánka na dopravní hřiště pro nejmenší.
30. 5. Bikové úterky Třemošnice
Seriál veřejných závodů horských kol pro všechny kategorie, více informací Lukáš Vaněk - 
775690570, finálový závod, hudební zábava DJ Sasín.
30. 5. Sportuje celá Třemošnice Sportovní areál
Sportovně - kulturní akce - každý si může vyzkoušet různé sportovní disciplíny nebo se jen 
dívat na ukázky, začátek ve 13:00 hodin.

Redakční rada: Alvarezová Pavla, Víšková Martina, Bubeníková Marcela, Kodešová Kamila, Labská Jana, Tonner Karel
Kontakt na redakci: redakce@tremosnice.cz
Vydává: Město Třemošnice, Náměstí Míru 451, 538 43 Třemošnice	 Příští uzávěrka: 16. 5. 2015
Tisk: Tiskárna v Ráji s.r.o. Pardubice	 Náklad: 1510 ks
Distribuce: zdarma do všech domácností 	 Registrační číslo: MK ČR E 18645

Třemošnické novinky - periodický tisk územně samosprávního celku, vychází jako měsíčník.
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AKCE NA KVĚTEN INZERCE

RECEPT NAŠICH ČTENÁŘŮ

Soused opravář - poradí si se vším
Ing. Vladimír Georgiev

mob.: 602419159
www.soused-opravar.cz

Ředkvičkový mozeček
svazek ředkviček, 1 velká cibule,  2 cm másla, 
1/2 kostky masoxu nebo 1 polévkovou lžíci 
sojovky, kmín, sůl, mletý pepř (nejlépe bílý), 
2 vejce.

Ředkvičky pokrájet na  tenká kolečka nebo 
nudličky. Na másle zpěnit cibuli, přidat ředk-
vičky a koření. Trochu podlít vodou a dusit asi 
10 minut doměkka. Nakonec zamíchat vejce. 
Jako příloha je dobrý opečený toustový chléb 
nebo pečivo, ale dát si můžete teplý mozeček 
i na krajíc čerstvého chleba.
Je to rychlá svačinka nebo i  jako předkrm 
při čekání na grilování. 

čtenářka TN

ZAHRADNICKÉ OKÉNKO
Zahrada je v plném květu a nás čeká nejnároč-
nější měsíc v roce. Vše je potřeba zasadit, po-
opravit, ošetřit, abychom později mohli sklidit 
plody své práce. Nenechte nic svému osudu, 
postarejte se o  své slivoně včas, neboť pilat-
ka švestková je připravena k náletům na Vaše 
rozkvetlé stromy a je třeba ji zastavit. Postřik 
Calypso nebo Reldan je účinným prostřed-
kem. Provádí se při opadání prvních okvět-
ních lístků. Po tomto zásahu bude úroda urči-
tě bohatá. 
Základem pro úspěšné pěstování je záhon bez 
plevele. Obrňte se pevnými nervy a  patřič-
nou motyčkou a vyrazte do stále se opakující-
ho boje. Plevele vždy znehodnocují náš výsle-
dek a okrádají zeleninu o živiny. Po této nutné 
až nezáživné činnosti se pusťte do vysazová-
ní veškeré letní zeleniny na svá políčka či zá-
honky (choulostivější raději až po 15. květnu). 
A  to například: papriky, rajčata, okurky, cu-
kety, lilky, atd. Pozdější výsadba by ohrozila 
Vaši úrodu a zbyly by Vám jen oči pro pláč. 
Nesmíte zapomenout na živé ploty, které svým 
vzhledem volají po menší kosmetické úpravě. 
S nimi se podívejte i na jehličnany a listnáče. 
Období zástřihu je v plném proudu, tak toho 
využijte. Samozřejmě, že jsme nevyčerpali 
vše, co je potřeba udělat, protože je toho ještě 
mnoho. To už nechám na Vás, čtenářích, a při-
spěchám s nějakou radou zase v červnu. 

Jana Vojáčková 


